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Vihar készül
Még nyílnak a völgyben a 

kerti virágok, mint Petőfi irta, de 
már hüvösödik az idő és itt az ősz. 
A nyári ^ szünet egyszerre véget 
ért, kezdődik a munka, a közélet- 
ben is csak úgy, mint a magán­
ember életében. A magyar politi­
kai élet őszi évadja az idén felette 
érdekesnek ígérkezik. Most kell 
eldőlnie, vájjon alakulhat-e a mai 
koalíciós pártokból kormányzó 
többség, vagy feloszlatják a tisztelt 
Hazat, hogy a választóközönséget 
megkérdezzék, mi a véleménye a 
mai politikáról?

A bécsi lapok már gondoskod­
tak mumusról is. Nagyban újsá­
golják, hogy Lukács László sze­
repe még nem ért véget. Hát meg­
lehet, hogy hivatni fogják. De ez 
még nem azt jelenti, hogy Lukács 
László valóban szerephez is jut 
mostanában a magyar közéletben. 
Azt is mondják, hogy a bécsi kö- 
rok nagy pénzösszeget juttattak 
rendelkezésére, hogy annak segít­
ségével választást írhasson kfaz 
önálló bank ellen. Hát több se
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kell, csak ilyen hir és alig akad 
1 ®rP. » arnely Lukács László je­
löltjére adná a szavazatát.

De szinte naivitás kell ahhoz, 
hogy komoly bécsi lapok ilyen 
híreket terjesszenek. Itt senki sem 
ul fel nekik, de maga Lukács 
László sem kapható talán ilyen 
kalandos szerepre. Sokkal inkább 
el hisszük azt, hogy e híreket csak 
azért találták ki, hogy félelmet 
keltsenek velük bizonyos körök­
ben. De ez sem fog sikerülni. A 
szándék annyira átlátszó, hogy le»- 
felebb derültséget kelthet, de meg 
nem ijeszt senkit sem.

Sokkal hihetőbb, hogy Bécs­
ien a mostani kormányférfiakkal 
keresik a kibontakozás útját. Ez a 
legtermészetesebb is, mert hiszen 
ezeknek van a parlamentben több­
ségük és egy esetleges választás 
alkalmával is újból ők kapják meg 
a többséget. Más kérdés azután, 
vájjon a jelenlegi kormányfórfiak 
meg tudják-e alakítani azt a pár­
tot, amely a kormány megbízható 
támasza lesz a jövő parlament har­
caiban. Erre irányul mostanában a 
kormányférfiak törekvése. És csodá­
latos dolog, bármennyire hirdessenek

is uj, meg újabb bankgyüléígeket 
szazat merünk tenni egy ellen, ho^y 
mire kenyértörésre kerül a dolog, 
a most fenegyerekeskedők szépen 
meglapulnak majd Kossuth előtt és 
dehogyis akarnak ellenzékbe menni. 
Mert az ellenzéki kenyér igon só- 
talan, mint azt a bankbizottsácr 
tagjainak már volt alkalmuk kita­
pasztalni.

Marad tehát minden a regiben. 
A színházi menyköveket elteszik 
kedvezőbb alkalmakra és egy időre 
csend lesz a berkekben. De ez a 
csend igen fog hasonlítani ahhoz 
amely a vihar kitörését szokta 
megelőzni.

Uj választások.
A válság,

A „válság 1 cinjü rovatot megkezdhet­
jük ismét. Mert a magyar politika szekere 
ismét a kátyúba került és sehogy S0 tud 
onnan kiszabadulni. Az audienciák és párt- 
tanácskozások megint követni fogják egy. 
mást és olyan élénk, mozgalmas politikai 
kampányra van kilátásunk, mint aminőben 
a Tisza István bukass után volt részünk.

FEKETE ÚRI FEHÉRNEMŰI A LEGTARTÓSABBAK
A békességért.

Sehogysem bírta módját lelni Tarló Ger­
gely a békességes szomszédságnak, özvegyi 
sorban volt s a maga kis hajlékában békes­
ségben kívánt élni. Más akadálya nem is volt 
jámbor kívánságának, mint a szomszédasszony 
Pedig az is özvegy s ő rá is csak rátért 
volna a nyugalmas szomszédság.

De nem. A tűzről pattant fiatal özvegy 
örökösen zsörtölődött, kiabált. A kis sövény 
kerítés pedig nem vette fel a szót, a fülébe 
ment minden Tarló Gergelynek. Csakúgy hal- 
otta az asszouy minden szavát, mintha mel­

lette állt volna.
Ha az apró marhái közül valamelyik a 

sövényre ugrott, megperdült a nyelve a szom­
szédasszonynak :

— Hess! hess! Már megint! Meglátszik, 
hogy odabotorkál a gazdád és nem törődik a 
hazatajával. Örökösen ide tolakodik, minden 
szemet csirkéje, rucája. Úgy látszik nincs ne- 
K* enni. Talán bizony a szomszéd por­
táján szeretné felnevelni a jószágát ? Jó is 
volna. A gazdád jókat eszik-iszik a korcsmá- 
..F’ n^ked pedig szemét jószága kopik az 
diiad. Oh, hogy mennyi bosszúságom van az 
ilyen áldatlan szomszédság miatt.

Az összas fan- ■ 
intézeteknél sziik-

' Tarlő Gergely pedig bement a szom­
széd városba. Ügyvédet fogadott:

— Száz pengőt is szívesen fizetek a te­
kintetes urnák, csak ezt az asszonyt tanítsa 
embersigre.

Peres Írást csinált az ügyvéd, becitálták 
az asszonyt, de az pergő nyelvével mindég ki­
védte a maga igazát és Tarló uram bosszú­
san bandukolhatott haza. Ment a pénz, utána 
a sok idő, a vesződség azonban megmaradt. 
De még hogy. Nöttön nőt. A szomszédasz- 
szonyt Tarló, Tarlót meg az asszony bosz- 
szantotta. Tarló Gergely már a kaput se 
tudta elég csendesen betenni. Azért is úgy 
megpergett a menyecske csípős nyelve, hogy 
Tarló menekült előle vagy a házba, vagy ha 
nagyon erősen kajabált'onnan, is a másik ut­
cába — a korcsmába.

De az ügyvédet folyvást járta. Mindég 
volt újabb oka panaszra. Hogy a szomszéd 
asszonyt törvénynyel tanítsák meg embersigre; 
nem sajnál már érte kétszáz pengőt se.

Már á prókátor ur is ideges volt, ha 
Tárlót látta. Bátortalanul botorkált be az 
irodájába. Mjndég nehezen, kerülgetve fogott 
hozzá s időbe került amig elmondta, hogy 
megint a szomszédasszony miatt jött. Hogy 
nagyobb legyen a hatás, gyűrött, zsíros ban­

kót szedett elő a mellénye zsebéből s oda 
tette az ügyvéd asztalára :

- Nem kívánom ingyen tekintetes ur 
itt ez a kis kőtsig, de azt az asszonyt tanít­
tassa meg már, mert vagy ott bolondulot 
meg, vagy kiüldöz a házambul.

Járt az ügyvéd nyakára Tarló urán 
minden második héten, úgy hogy az ügyvéd 
hacsak szerit tehette, már maga is szököt 
előle. Mig egyszer elmaradt. Sem két hét 
sem két hónap múlva nem tért vissza. Nen 
zaklatta s nem kérte, hogy taníttassa meg a< 
asszonyt. Még a prókátor urnák is feltűnt 
Mi lehet az oka ? Talán eladta a házat j 
megszabadult a rossz szomszédságtól ?

- — No lám, csakugyan. Ezt a tanácso 
adhattam volna neki. Most megcselekedti 
maga. Mert így kell neki lenni. Ott hagyta , 
házát, a szomszédját és most él békességben

Hónapok múltán nagyott nézett, miko 
a városban szemben találja magával Tark 
Gergelyt, u

— Hát kenddel mi történt ? Már hónapot 
óta nem láttam.

Tarló Gergely ötölt-hatolt, amig kibök- 
kentette: .

— Mert már nincs baj.
. — Meghalt tán a szomszéd asszony ?
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Ennek a krízisnek néhány programm- 
pontja is meg van már állapítva. E hó 
11- én miniszteri tanácskozás lesz, 14-én 
Wekerle audienciára megy, hogy a kormány 
kibtmtakozási tervét a felségnek előterjessze. 
A idrály ezt nem fogadja el, mire 17-én 
Lukács László fog a felség előtt megje­
lenni. Közben a pártok értekezletet fognak 
tartani, melyekben természetesen ismét csak 
elvi határozatokat fognak hozni, de döntésre 
nem kerül a dolog.

Az egész válság elhúzódásának éppen 
az ais oka, hogy a pártok mindig a halo­
gatást határozták el és a döntést a koroná­
tól várták. Szeptember 27-én uagy minisz­
tertanács lesz, melyben a kormány el fogja 
határozni lemondását, amit a Ház szep­
tember 28-iki ülésén fognak bejelenteni. 
Ezután a Ház ülései el fognak napol- 
tatni.

Hz a válság lefolyásának programmja 
szeptember 28-ig. Hogy ezután mi fog tör­
ténni, ezt még ma senki se tudhatja. A 
magyar politikai helyzetet ma a választójog 
és a bankkérdés uralja. Mindkettőnek előbbre- 
vitele, illetve megoldása a legnagyobb ne­
hézségeikbe ütközik. Ugyanis mindkét kér­
désben a legnagyobb ellentétek merültek 
fel a pártok közölt, sőt még a kormány ke­
belében is.

A 67-esek nem követelik az önálló 
bankot, de ragaszkodnak a plurálishoz, a 
a függetlenségiek követelik a bankot és nem 
járulnak hozzá Andrássy választó reformjá­
hoz, hanem az egyenlő választójogot akar­
ják megvalósítani.

A 67-esek, valamint a 48-asok egy 
része beleegyezik abba, hogy a bankkérdés 
kiosatoltussök és mindenek előtt a választó- 
jogi reform alkottassék meg. A tekintélyes 
számú bankcsoport semmi áron se engedi 
meg a bankkérdés elejtését és mindenek 
előtt ennek elintézését követeli.

Látnivaló, hogy az ellentétek kiegyen­
lítése csaknem lehetetlennek látszik. Innen 
van az, hogy mindenki uj választásokra, 
vagy pedig valamelyes parlamenten kívüli 
rezsimre gondol.

— Nem a!
— Háí ? Eladta kend a házát ?
-- Nem én.
— Hát ? Más ügyvédhez ment kend ?
— Nem a.
— Mégis csend van ?
— És békesség tekintetes uram.
— Békesség . , . ? Nem értem ... Kend 

markos ember és nem boldogult azzal az 
asszonynyal; én fogós prókátor vagyok és 
nem tudtam kibeszélni, a biró ur törvényt 
keresett arra az asszonyra a maga békessé­
géért és nem talált. Hát mi a fenét csinált 
kend, hogy úgy rendbe hozta a szomszéd­
ságot ?

Tarló Gergely hunyorított egyet a sze- 
mivel s derű ömlött le az arcán, amikor 
magyarázatot adott: Hát tekintetes uram fel­
csaptam a magam birájának.

— Megverte kend az asszonyt?
— Dehogy vertem.
— Beszéljen hát kend, mit csinált?

Hát . .. hát, . . Rendbe hoztam a 
dogot . . . Meg van a békesség .. . Még a 
hazát is rám Íratta, a csirkéjét is nekem süti 
a sövényt is kid ütöttük, én vagyok az ur 
mind a két portán . . . Mir, mer hát elvettem 
fdesigül .. . Árgus.

Megtalálták a szelencét ?
Cook mester igen örvend.

Mikor Cook Frigyes, aki első­
nek födözte fölráz északi sarkot, 
Kopenhágába ért és itt valaki 
olyasfélét mondott, hogy talán Cook 
mester még sem volt egészen az 
északi sarkon, a nagy fölfedező 
egyszerűen igy szólt:

— Aki nem hiszi, hogy a sar­
kon voltam, menjen fel a sarkra 
és kapirgáljon egy keveset a hó­
ban ; ott talál majd egy réz sze­
lencét, amelyet én ástam el. íme, 
a legegyszerűbb mód annak ellen­
őrzésére, hogy igazat mondottam-e.

■ S Cook mester nyugodtan csó­
kolta meg az üdvözlésére sietett 
fehérruhás szüzek homlokát — nem 
is sejtve, hogy néhány óra múlva 
jelentkezni fog valaki, aki azt 
mondja, hogy ő is megjárta az 
északi sarkot.

Ez a valaki Peary Róbert, szin­
tén amerikai sarkutazó. Peary eb­
ben a pillanatban St. Holmesben 
(Uj-Funland) van és Európába 
készül. Onnan telegrafálta, hogy 
kitűzte az északi sarkra az ame­
rikai csillagos lobogót. Arról azon­
ban szót sem szól, vájjon meg­
találta-e Cook szelencéjét?

Sőt arról sem beszél, vájjon 
talált-e az északi sarkon egy másik 
csillagos lobogót ? Hiszen Cook 
mester szintén egy csillagos lobo­
gót tűzött az északi sarkra és mi­
után csak egy északi sark van, 
legalább a nyomára kellett volna 
akadnia.

Mig Peary Európa felé hajózik, 
ezalatt Cook még mindig Kopen- 
hágában van, a hol elhalmozzák 
ünnepléssel.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az iskolai év megnyitása. A deb­

receni ref. népiskolák ünnepélyes megnyi­
tása ma reggel 8 órakor lesz. Ez alkalom­
ból a Nagytemplomban Erőss Lajos püs­
pök, a Kistemplomban Szele György lelkész 
mond imát.
. Az egyháztanács ülése. A debre­

ceni ref. egyház presbitériuma ma, szerdán 
délután 3 órakor tart ülést, amelynek tárgy- 
sorozatán a folyó, apró-cseprő ügyek szere­
pelnek. Megejtik a szavazást a zsinati egy­
házi rendes tagságra, azonkívül foglalkozni 
fognak a tanitótestület kérvényével, amely­
ben 400'—400 K drágasági pótlékot kérnek. 
E két ügy a legfontosabb a holnapi gyűlés 
tárgysorozatán.

A tiszai ágost hitv. evang. egy­
házkerület Debrecenben f. hó 15—17. 
napjain tartandó közgyűlésének programmja 
következőkben állapíttatott meg: Szept. 
14-én, kedden- este 8 óra 46 perckor a ven­
dégek érkezése. Szept. 15-őn, reggel 8 óra­
kor istentisztelet, utána a kerületi szám­
vevőszék ülése dr. Meskó László államtit­
kár és Bartholomaidesz László elnöklete 
alatt a földszinti iskolai teremben. 9 órakor 
reggel ezzel párhuzamosan Baldácsy bizott­

sági ülés az emeleti iskolai teremben Zelenka 
Pál püspök és Szentiványi Árpád elnök­
lete alatt. D. e. 11 órakor gyámintézeti bi­
zottsági ülés az egyház tanácstermében 
Radváoyi István kir. tanácsos és Materny 
Lajos elnöklete alatt. D. u. 3 órakor gyám­
int. közgyűlés az emeleti iskolai teremben 
Radványi István és Materny Lajos elnök­
lete alatt. D. u. 5 órakor gyámint. isten- 
tisztelet, melyen Harsány! István hernád- 
vécsei lelkész prédikál. D. u. 6 órakor ke­
rületi értekezlet az emeleti iskolai teremben. 
Este 7 és fél órakor ismerkedési estély a 
Royalban. Szept. 16-án, reggel 9 órakor 
istentisztelet, utána az emeleti iskolái te­
remben kerületi közgyűlés, dőli 1 órakor 
ebéd a Bika-szállóban, délután 3 órakor 
kirándulás a Pallagra külön vonaton. Szept. 
17-én, reggel 8 órakor a kér. közgyűlés 
folytatása.

A gazdasági ismétlő iskolában a
beiratások ideje szeptember hó 1-én kezdő­
dik és 15-ig tart. A beírások d. e. 8—12-ig, 
a gazdasági iskola helyiségében, délután 
3—5-ig a városháza, I. emelet, 25. számú 
szobájában eszközöltetnek.

Palota az árváknak.
Egyházbizottsági ülés.

A róm. kath. egyháztanács tegnap 
délután négy órakor, Gróh Ferenc prépost- 
plébános elnöklete alatt, a főgimnázium ta­
nácstermében gyűlést tartott.

Az egyháztanács ülésének megnyitása 
után Gróh Ferenc parentálta el az egyház­
bizottság nemrég elhunyt s érdemekben 
igazán gazdag tanácsosát: Mihalovits 1st- 
vánt. Méltatta lelkiismeretes, ügybuzgóság- 
gal teljes életét, érdemeit, fáradhatatlan 
munkásságát s az egybáztanács egyhangú­
lag történt határozatával jegyzőkönyvben 
örökítik meg érdemeit.

Azután beterjesztették a róm. kath. 
uj árvaház tervrajzát, amely egy díszes, 
emeletes palotát tüntet fel. Remek és mo­
dernül rendezett épület lesz ez, árva gyer­
mekek részére s a Varga utcán, a mostani 
Theresianum telkén épül fel. A terveket, 
költségvetést a nagyváradi káptalan jóvá­
hagyta s igy az egyháztanács határozatiig 
kimondotta, hogy az építkezés munkálatára 
meghirdeti a pályázatot.

Az egybáztanács ülésén néhány ke- 
vésbbé fontos ügy elintézése után a Miha­
lovits István halálával megüresedett temetői 
gondnokságra Pápay János egyházi pénz­
tárost választották meg.

Az ülés ezzel véget őrt.

TÁRSAS ÉLÉT.
A kotta uj meghatározása.

A megyei ut.
Eötvös Károly nemrégiben meghívta barátait 

és jó ismerőseit ebédre. Nem a fővárosban vala­
melyik előkelő vendéglőbe, nem is rántott csir­
kére valahol a zöldben, hanem Balatonfüred faluba 
egy kétszáz esztendős csárdába, egy igazi magyar 
csárdába.

Persze, vidám lakoma volt. Ebéd közben 
megjelent egy jóképű cigány gyerek és elkezd 
szomorú nótákat muzsikálni. A vendégek jóked­
vükben voltak, elhallgatták az árva cincogást.

A végén a gyerek tányérozni kezdett.
Valaki megkérdezte tőle:

Pongyolák, Blousok, aljak, gyermek ruhák 
színes ruhavásznak, színtartó blcuz zefirek, 
ruhakelmók, mosó és francia delainek, férfi 
női, gyermek harisynák minden kivitelben

Igeo olcsó árban szerezheti be



— Hát hol is tanultál te muzsikálni? 
Büszkén feleli a cigány:
— -Az apámnál. De kottából tanított ám . .
Mire a va jda fejét csóválva jegyezte meg:
— Ej, hiszen hát jól van! Jól muzsikáltál. 

De a kottát nem szeretem. Nem szeretem a ci­
gánynál a zenei perrendtartást.

*
Azoknak a fővárosiaknak, akik a vasárnapi esős 

napon ott voltak a tiszadobi Andrássy-szobor le. 
leplezésénél, kellemetlen meglepetésben volt részűk, 
amikor a Tiszalucról Tiszadobra vezető országúton 
végighajtattak.

Nem volt az olyan szépen rendezett, 
széles országút, mmt másutt szokott lenni, hanem 
keskeny megyei ösvény, amelyen az irányt csak a 
kerékvágások mutatják, csupa hepehupás görbe- 
ség, kátyú, mindenfele bokorral, csalánnal benőtt 
terület.

Persze, volt nagy mulatság végtgvesződni a 
nagy, zuhogd1 záporban ezen az utón.

Tiszadobon a megyei urak, fiatal szolgabirák 
és jegyzők szabadkoztak az ut miatt.

— A megye a hibás, — mondták. — Évek 
óta állandó a panasz az ut miatt, de csak nem 
akarják megcsinálni. Megmondjuk az okát is.

— S mi az ok?
— Az, hogy nem kell ezt az ytat meg 

csinálni, mert kifelé vezet a megyéből.
Mintha befelé nem vezetne.
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íöbM tntajosok, bár hamar észre- 
£®*;ék ® szerencsétlenséget, már nem segit- 
hettek Demeter Vaszilien. Ä sebes hullá- 

k JÍfcor, “ég kétezer felszínre vetették, 
de aztán eltűnt a szerencsétlen ember és
hő&thtoő3.ter6sésnek’ oem eikeral‘

A szerencsétlenségről értesítették a 
tiszaosegei községi elöljáróságot, amely vi- 
szont táviratban tett jelentést ' Demeter Va- 
szihe illetőségi helyének.

píbbmzmh tJJSAe

városháza.

VÁRMEGYEI
Hajdú vámegye a múlt hóban. A

vármegye közigazgatási bizottsága szeptem­
bereikén, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja 
rendes, havi ülését, a melyen a szakelőadók 
terjesztik elő jelentéseiket.

Vérengző legény. Tegnapi számunk­
ban megírtuk, hogy B. Szűcs József vámos- 
pércsi Iegeny vasárnap késő este a nvilt 
utoan jeutőtte és összeszurta Méhész Gyula 
föld mívest. Mmt vámospércsi tudósítónk 
újabban jelenti, B. Szűcs Józsefre tegnap 
ismét rabizonyosodott egy másik késelés. 
Ugyancsak vasárnap délután egy korcsmá­
ban szóváltásba elegyedett Varga Gábor 
legénynyel, akit több késszurással vesze­
delmesen megsebesített, ügy Méhész, mint
^/lla^0t! s,ulyos> különösen az 
előbbié, akinek felépülésében nem is bíznak. 
A merénylő legényt a csendőrség letartóz, 
tatta és ma bekíséri a debreceni kir. ügyész, 
ség foghazába.

Halál a hullámok között,
Tiszába fűlt tutaj os.

Végzetes fa-szállitás.
nanntÁ kanyargő Tisza, a mely az utóbbi 
napok nagy esőzéseitől ugyancsak me"-
emhp’rt 1STÓt hullámsirJába' temetett eg°y 
m^t-teBSZacsfge közsé" határában egy, 
™ ,fö!dr® J.al.° munkást sodortak el a 
nagy folyo habjai.

l6gn>abb, martaléka Demeter 
me?víhöi Ta,ahonnan Máramaros
Hnb T, töb bed maga val fát szállított a 
és csnsztattak a széles vizen
tuwl!?v U- Tlszacs0gélg zavartalan volt. A 
tutajosok vígan, dalolászva lapátolták a vi-
keiiJt í1uSZaCrSege határában hirtelen ki 
sétr Aköt“10k: Ht történt a szerencsétlen- 
volt "pern8 JU 8, raelyen Demeter Vaszilie 
DeLXT kanyarulatnál nagyot fordult és 
esen 1 , fk0T, ^gyázatlansága folytán le- 
AzonatSro1 a mély vizbe zuhant. 
<sodortah y6n épP6n örvény Tan’ a mely

♦ a Sza,hadaágon. Király Gyula gazdasági 
tanácsnok megkezdte" szabadságát. Távol- 

Hegedűs István aljegyző helyet- 
tesiti. Király Gyula a tiszavidéki mezőgaz­
dák szövetkezetének küldöttjeivel Bécsbe 
utazott, a honnan Abbáziába és a dalmát 
szigetre megy üdülni.

Ahol a város a gazda. Debrecen vá­
rosa magángazdálkodást is folytat; így ka- 
száltat, rozsot, zabot, stb. terményféléket ter­
mel. A város gazdaságát Udvarhelyi Géza 
varosgazda kezeli és úgy, mintha magángaz­
daság lenne. Bár kétségtelen, hogy Udvar­
helyi Géza tb. tanácsnok hűségesen gazdál­
kodik a város vagyonával, a főszámvevő ja­
vasolta mégis" a tanácsnak, hogy az eddigi 
rendszert szüntessék meg és minden kiadás 
és bevétel a házi pénztár utján történjék,' A 
főszámvevő az uj kezelésre vonatkozólag rész­
letes tervezetet fog készíteni.

Újabb pályázatok a gájitartályra.
A gázgyár uj vastartályára utólag még kőt, 
idejeben feladott ajánlat érkezett Német­
országból. Az ajánlattevők: Hempel M. 
berlini es Klönne Ágost dortmundi vas°yá- 
rosok. Az ajánlatokat ma délután fogja a 
bizottság felbontani. Föltűnő, hogy Német« 
országban mily nagy érdeklődés nyilvánult 
a debreceni pályázat iránt.

Az Arany-Bika haszaositása, A
város tulajdonát képező Arany-Bika-szálid, 
dacára annak, hogy nagy értéket képvisel,’ 
alig jövedelmez valamit, úgy, hogy még a’ 
bankkamatot sem hozza meg, A közgyűlé­
sen már szóba is hozták, hogy a város 
vesse ki e nyűgöt a nyakából1» és adja el 
ezt az ingatlant. A főmérnök javasolia az 
eladást, de csak az esetben, ha az eladás 
nem káros a városra. Miután azonban a 
mostani bérlet már lejáróban van, helyesen 
teszi a tanács, ha a bérbeadásról már jó- 
előre gondoskodik.

Mikor lesz közgyűlés? A város 
Jövő évi költségvetését a szeptemberi köz­
gyűlésen köteles tárgyalni a törvényhatósági 
bizottság, ’ha ugyan addig a szakbizottságok 
elkészülnek munkáikkal. A szeptemberi 
közgyűlés alighanem e hónap utolsó nan- 
jaiban lesz. v

A mi sohasem készül el. A debre­
ceni embernek nem is találós kérdés az, hogy 
mi az ami mindig készül, de azért sohasem 
készül el. A vízvezetéki próbakutak azok, a 
melyeket mar harmadéve csinál a Törzs és 
Ormai cég de azért még ma sincs készen 
vele. A balkezes vállalkozó kilenc kutat nagy 
nehezen elkészített ugyan, de a tizediknél be­
leszakadt a fúrója, úgy, hogy újat kell fúrni 
helyette. Nagykeservesen hozzá is , fogott, de 
a munkát megint félbehagyták. Úgy látszik 
megint baj van már a próbakuttal és talán 
meg a jövő esztendőben sem tudják bemu- 
tatm a közönségnek a napi 5000 köbméter 
vizet. Nem is csoda, ha a közönség már azt 

I hiszi, hogy sárba dobta a százezreket és ki 
• tudJa> nem-e a közönségnek lesz .igaza?

ma^?Ö,i5.P?ntI,te,n?t5- A ^mérnök a te­
metők elhelyezésének régóta vajúdó ügyé­
ben terjedelmes jelentést tett a tanácsnak. 
A főmérnök a várostól távolabb eső központi 
temető létesítését javasolja. A kérdést azon­
ban ez a javaslat aligha oldja meg.

Vegye meg a város!
Megindult a telek- 

spekuláció. ,
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés,

Több ízben rámutatott már a 
»Debreceni Újság“ arra a képtelen 
Helyzetre, amelyet a megbatározott 
terv nélküli városrendezéssel te­
remtett az okos megfontolást és a 
varos anyagi erejének józan mér­
legelései figyelmen kívül ha^yó 
városi politika.

Alig telt el néhány hónap, ho^y 
az uj utcaszabályozási tervezet jó­
váhagyása megérkezett, már is vi­
lágos, hogy a tervet végrehajtani 
bajosan lehet, mert az óriási terhet 
ro a város közönségére. Ez a terv 
mely alig változtat a város külső 
képén és teli szépséghibákkal, mű­
szaki botlásokkal, — ha végrehajt- 
jak, körülbelül 10-12 millió kiadást 
jelent most is!

Hangsúlyozzuk, hogy már most 
is ilyen óriási összegről van szó 
mert később ennek kétszeresére lesz 
szükség, hiszen már a város rende­
zés első hónapjaiban is oly mér- 
tekben mdult meg a telekspeku­
láció, hogy annak egészen amerikai 
jellege van.

A nyerészkedés már is hihetet­
len merveket öltött, a spekulánsok 
egyenesen a szabályozási tervre 
alapítják számításaikat. Már van­
nak, akik csak olyan telkeket és 
hazakat vesznek, melyek beleesnek 
a szabályozási vonalba; természe­
tesen arra számítanak, hogy azo­
kat a város méregdrágán megvá- ~ 
sarolja. &

„ a spekuláció milyen
merveket öltött, már is kitetszik a 
sok ajánlatból, amit a város kap 
A jog es pénzügyi bizottság te4~ 
napi ülésén csaknem csupa ilye°n 
telekveteli ajánlatokkal foglalko­
zott; valamennyi a szabályozási 
tervre alapítja az ajánlatát, illető- 
leg^szamitását. az egyik ajánlat­
tevő például 1370 koronát kórt a 
telke négyszögöléért a Csapó utcán 
es a szabályozási vonalba eső két 
telekert, amelyen báz nincs is, csak 
tűzfészek, 330.000 koronát kért 
holott röviddel előbb ő még 100.000-et 
sem adott érte, minta mérnök- 
becsüs állította. Hová jut Így a 
város szabályozási tervével ?

Dűlő utak kijelölése.
nnt JzxÄS6n,dr- Vargha Elemér tanáos- 
nok elnöklete alatt jelen voltak : dr. Magosa 
O-yörgy tiszti főügyész, Haty Kálmán viz-
Tóth FSmfl ’vR0nC-ÍkL-Laj0s f08zamvev6, dr. 
lőth Emil aljegyző, Kernhoffer József, dr.

-
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Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, ifj. Sohwartz 
Vilmos, Szilágyi Imre.

Az első tárgy a főmérnök jelentése 
volt a (iülőutak kijelöléséről. Ez. a munka 
már évek óta tart és körülbelül a dtilőutak 
fele ki is van jelölve, a munka azonban 
most már nem várhat tovább, mert folya­
matban varrnak a kataszteri felmérési mun­
kálatok és ha a dülőutakat ki nem jelölik 
már most, akkor a kataszteri felmérések 
alkalmával úgy veszik fel a területeket, a 
hogy találják és akkor a tulajdonosoknak 
azok után is adózni kell. A dülőutakat bá­
rom csoportban még az idén léi lehetne 
méretni és e célra 9200 koronára van szük­
ség. A fősizámvevő a dűlő úti alapból java­
solja az összeget megszavazni. A bizottság 
hozzájárult a főszámvevő javaslatához.

Négyszögöle 1370 korona.
Sümegi Ferenc Béla és társai a Csapó 

utca és Dégenfeld tér sarkán levő telkeiket 
(a Darvas-féle és Ladányi ház) 830,000 ko­
ronáért megvételre ajánlják a városnak. Az 
ajánlattevő a jövedelem 5 százaléka után 
számította ki a vételárat.

Az ajánlatot Haty Kálmán mérnök 
nem tartja se komolynak, se elfogadható­
nak, mert ha a sokkal jobb helyen fekvő 
és még hozzá emeletes Stencinger-ház négy­
szögöle 700 koronába kerül, akkor a roszabb 
helyen fekvő Sümegi-féle. telkek négyszög­
öléért, a melyen nem is épületek, hanem 
csak pocoklyukak vannak, nem adhatnak 
1370 koronát. Kéri, hogy az ajánlatot ne 
vegyék komolyan. Magoss György dr. fő­
ügyész szerint a telkekre most Semmi szük­
sége nincs a városnak, ha pedig Sü­
megi építkezni akar, a szabályozási vonalba 
eső részt majd kisajátítja 'a. város. Schwartz 
Vilmos csodálja, hogy a használhatási en­
gedélyt megadja a város, mert azok a tel­
kek valóságos pocok-telepek, közegészségi 
és tűzrendészet! szempontból pedig tűrhe­
tetlen állapotok uralkodnak ott.: A bizott­
ság egyhangúlag az ajánlat visszautasítását 
javasolta.

Közbcvetőleg dr. Fejér Ferenc kérdi: 
mi van az értékemelkedési ■ szabályzattal ? 
Magoss György főügyész azt . mondja, hogy 
a szabályrendelet a belügyminisztériumban 
hever, bár ellene se az igazságügyi, se 
a pénzügyminisztérium nem emelt ki­
fogást.

Telekrés zeladáe.
Fazekas István a Nyugoti sor 14. és 

■ 16. sz. telkeknél az utcanyitásból megma­
radt 34'68 négyszögöl cítektdket négyszög- 
ölenkint 66 koronáért hajlandó megvenni, 
de úgy, hogy a vételár 6 százalékos köl­
csönként a telkére bekebeleztessék. A bi­
zottság az ajánlat elfogadását javasolja.

Apróbb tárgyak.
Az ujonan létesítendő II. sz. gazdasági 

ismétlő iskola tanítója a Hatvan utcai 
Tilalmas-ból még 13 holdat kér a már ki­
jelölt 20 hold mellé konyhakertészet cél­
jaira. A területért ugyanannyi bért ajánl, 
mint amennyit az most jövedelmez. A 
bizottság az ajánlat elfogadását javasolja 
azzal, hogy Barna Mihály jelenlegi bérlőnek 
mondjanak föl.

Özvegy Kiás Jánosné és László fia a 
hadházi ut mellett 2 hold földet ajánlottak 
fel megvételre a váróknak 15.000 koronáért. 
A gazdasági bizottság javasolja a vételt 
10.000 koronáért, mert a szomszédságban 
már több földrészlet a város tulajdona és 
e vétellel azok jobban értékesíthetők.

Rácz Gyula Tócós-kerli telkének azon 
részét, mely a nyitandó, uj utca vonalába 
esik, négyszögölenkint 8 koronáért meg­
vételre ajánlja a városnak. A bizottság 4 
koronát javasol megadni.

Öngyilkos földbirtokos,
Agyonlőtte magát.

Egy debreceni polgár tragédiája
A szálló madár gyorsaságával 

megdöbbentő öngyilkosság hire 
terjedt szét tegnap Debrecenben. 
Széles körben ismert, dúsgazdag 
debreceni polgár, Boross Márton, a 
Széchenyi utca 41. számú ház tu­
lajdonosa, tegnap reggel nyolc óra­
kor, saját házában agyonlőtte ma­
gát. Tizenegy centiméter átmérőjű 
tiszti íőrgópisztőlylyal főbe lőtte 
magát és azonnal szörnyet halt. A 
dúsgazdag polgár öngyilkossága 
annál döbbenetesebb, mert élete 
alkonyán, úgyszólván sírja szélén, 
a mikor már fóllábával sírban volt, 
hetven három éves korában dobta el 
magától az életet

A megdöbbentő öngyilkosság­
ról egyébként a következő részletes 
tudósításunk számol be:

Boross Márton, vagyonos deb­
receni polgár kedd reggel, kevéssel 
nyolc óra után, Széchenyi utca 41. 
szám alatt levő saját házában, la­
kása. folyosóján, hetvenhárom éves 
korában, tizenegy centiméteres 
forgőpisztolylyal főbe lőtte magát 
és meghalt. Az. öngyilkos aggas­
tyán gyógyíthatatlan betegsége 
miatt dobta el az életet. Mintegy 
két óv óta. már munkaképtelenné 
tette az aggság. Néhány hóval ez 
előtt pedig szólhüdést kapott, mely 
ágyba döntötte. Ez végleg elkese­
rítette a munkához szokott, mun­
kában megöregedett ősz hajú em­
bert és nejének gyakran panasz­
kodott, hogy nem bírja tovább az 
életet.

— Nem élem ón túl ezt a be­
tegséget — mondogatta — kismama, 
csak téged sajnállak.

Neje, aki rajongó szeretettel 
vette körül és hozzátartozói min­
dig vigasztalták a sir szélén álló 
Öreget. De a vigasztaló szó ered­

ménytelen maradt Boross Márton 
végzett magával.

Tegnap reggel hét óra tájban 
felébredt. Félig felöltözködött és 
unokaöcsével látszólag vígan el­
beszélgetett. Pár perccel nyolc óra 
után vált el tőle unokaocse ős 
alighogy távozott, irtózatos lövés 
zaja riasztotta fel a házbelieket, 
akik a folyosón, a fal melletti ka- 
rosszőken ülve, lehanyatlott, vérző 
fejjel találtak az öreg Boross Már­
tonra. Mellette hevert tizenegy cen­
timéteres tiszti forgó pisztolya, a 
melyben még öt golyó volt. A 
hatodikat Boross Márton a fejébe 
eresztette. A nagy löveg keresztül- 
furta a fejét és a mögötte levő 
ablak középfájába hatolt, ahol az­
tán fennakadt.

Az öngyilkosság, amely első

pillanatra kétségtelennek látszott, 
képzelhető nagy rémületet keltett 
Boross Márton már ekkor halott 
volt. A gyilkos golyó azonnal ki­
oltotta életét.

A helyszínen megjelent a rend­
őrség ós jegyzőkönyvet vett fel a 
szomorú esetről.

A tragikus véget ért Boross 
Mártont csütörtök délután fogják 
eltemetni. A mélyen sújtott család 
a halálesetről a következő gyász- 
jelentést adta ki:

a legmélyebb fájdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető 
nagybácsi, sógor és jó rokon: néhai polgár 
Borosa Márton, volt városi és ref. egyházi 
bizottsági tagnak f. hó 7-ón, reggeli 8 óra­
kor, életének 73-ik, boldog házasságán9k 
15. évében, hosszas szenvedés után, váratla­
nul történt csendes elhunytét Felejthetetlen 
kedves halottunk földi részei f. hó 9-ón d. 
iL 3 órakor fognak, a ref. egyház szer­
tartása szerint, Széchenyi utca 41-ik számú 
házunktól, a Kistemplomban tartandó rövid 
ima után, a Kossuth utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely vógtisztesség- 
tételre rokonainkat, ösmeröseinket, az el­
hunytnak jó barátait és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke poraira! Bánatos neje: özv. polgár 
Boross Mártonná szül. Pongor Juliánná. 
Valamint elhalt testvére gyermekei, közeli 
és távoli rokonok nevében is. A temetést 
Dankó M., utóda: Dankó Béla tem. intézete 
rendezi.

SZIHHÁZ.
Jönnek a színészek. Annyit szakad 

az eső a szellős szigeti arénára, hogy vágyik 
már haza a gárda. Pedig hát nálunk sincs 
különben. Csakhogy amíg Szigetén a hüs 
idő távoltartja Thália csarnokától a pénzmag­
gal rendelkezőket; addig nálunk legfőbb al­
kalommá válik a szinházbajárásra. Zilahy 
Gyula- már. a tervét is megkészitette a haza­
utazásnak. Közelebb engedélyt kér arra a 
szinházbizottságtól, hogy szeptember 30-án 
bérletes előadással megkezdhesse a szezont. 
Ismerjük azonban a szín házbizottság ragasz­
kodását ősi szokásokhoz s nem fog eltérni 
attól, hogy a bérlet csak október elsején vegye 
kezdetét Viszont annak sem vágja útját hogy 
a társulat előbb kezdje meg előadásait, de 
bérletszünetes estékkel. Ha ehhez kedve lesz 
a direktornak, egy nappal előbb jönnek haza 
a színészek s egy nappal előbb nyitják meg, 
még pedig dalos előadással, a Tavasz ope­
rettel a héthónapos sziniévadot. Annyi bizo­
nyos, hogy Szigeten most jól neki készül a 
társulat jó részben uj gárdájával az első hetek 
műsorának.

Jelentkezések bérletre. Zilahy Gyula 
színigazgató lapunk utján is értesíti az érde­
kelt közönséget, hogy szeptember 15-étőI a 
színházi irodában személyesen veszi fel a 
bérletjelentkezéseket. A régi bérlők jogai 
szeptember 25-éig tartatnak lenn.

3CZ f .túr*.

MANDEL LI POT
ezlpit nagy-

a Hungáriával 
szembe.

Kész ablakok és ajtók minden méretben kaphatói
'ősinkért 4.
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ICra/t Szilárdné szabadlábon
Döntött a kir. ítélőtábla.

„Ártatlan vagyok".

Szabadon
bocsátották.

A Csillag utcai dráma ügyében 
a tegnapi nap ismét szenzációs 
fordulatot hozott. Kraft Szilárdnál 
akit a gyilkos Mitráska Demeter- 
nek legutóbbi kihallgatásából ki­
folyólag letartóztatlak és vizsgálati 
fogságba vetettek, a kir. Ítélőtábla 
vadtanacsának tegnapi határozata 
folytan szabadlábra helyezték

Ozv. Kraft Szilárdnét ‘tudva­
lévőén a gyilkos kőfaragó se^éd 
rettenetes váddal illette legutóbbi 
kihallgatása alkalmával, amelyről 
mi részletesen beszámoltunk. Mit- 
ráska Demeter vallomása folytán 
f a£ .^Kovács Péter beidézte 
Kraft bzilardnet, aki előtt kihall­
gatása után kihirdette a vizsgála­
tot es a vizsgálati fogságot elren­
delő végzést.

f raft Szilárdné, aki folyton 
ártatlanságai hangoztatta, nem nyu­
godott meg a vizsgálóbírói végzés­
ben hanem védője, dr. Polgár9 Dá­
niel utján felfolyamodással élt el­
lene. A vizsgálóbiróság azért tar- 

•í° a. szükségesnek a vizsgálati 
fogság eirendelesót, mivel Kraftné- 
nak állandó lakása, vagy fóliái-' 
kozása nincs és tartani lehet attól 
hogy a büntetés nagysága miatt 
megszokik. A vizsgálóbírói vén-zés 
^ indokait dr. Polgár, Dániel 
megdöntötte a törvényszék vád- 
tanacsához beadott felfolyamodásá­
ban, sót kérte a szabadlábrahelye- 
zest azért is, mivel Kraftné ellen 
pozitív bizonyíték nincs a gvilkos 
elfogult vallomásán kívül, de a 
törvényszék^ vádtanács ezt nem 
akceptálta és helyben han-yta a 
vizsgálóbírói végzést.

A törvényszéki vádtanács ha- 
larozalahan, sem nyugodott meg 
sem Kraftne, sem védője, hanem
!lfr^M°íkaV,z ind°kokkaI a kir. 
itelotaolahoz folyamodott.
. ^ kir. ítélőtábla vádtanácsa
tegnap délelőtt kilenc órakor kezdte 
tárgyalni Kraft Szilárdné ügyét A 
vadtanács mintegy két órai tárgya­
lás után helyt adott a védő feif’o- 
Jyarnodásának, elfogadta annak in­
dokait es elrendelte Kraft Szilárdné- 
n. szabadlábra helyezését, de a

,oly,atását hely

vádtanácsának határo- 
tndtLfiél órakor távbeszélőn 
Sk,s kir* ügyészséggel. Kraft 
írt dinet ionban felhozatták cél- 
dív ■ Szuronyos börtönőr kisérte 

• Kovács Péter vizsgálóbirósegéd

f akl * szerencsétlen, megtört 
«"V GŐU kihirdette a táblai 

% döniéséé és tudomására
fogháJt°gy elhaMiatj* a

dr iFnd1 Szilár(inő sírva hallgatta 
dr. Kovács szavait és amidőn, már
teteníkerít3"’ -a iogkázfelügyélőnél 
jelentkezett oromeben sírva mondta:

^ JUf!taw> h°gy kiszabadulok,

' „«nP&F P,ero hiányzott a dél­
ije?.1 a f®iksítoből, amikor Kralt

utcai kapun a törvényszék ópületét 
konyes szemmel, de őrömtől 

rw/7 IS ®u.gai:zó arccal sietett a 'flhní fzt ué?a.nak esy kis házába, 
ahol két kis arva gyermek forró 
öleléssel fogadta.

5

ÚJDONSÁGOK.
“ai ünnepen az összes 

nyomdákban szünetel a munka s 
így lapunk legközelebbi száma 
pénteken reggel jelenik meg.

*zIS!TntÍSat9,Iet' Ma» Kisasszony napján
kővetiíta demP/,°,moaű az istentiszteletek a 
követező sorrendben tartatnak meg: reggel
L Sí„r1°S°fe3|KnlfIise' 7 cSa.
aes szent mise, 8 orakor egyik ke^ves-rnfsét monrda^gimn- \f;l"uság izére Izent 
St S!ihd,wkl‘ÖnC or!kor 33 ünnePÍ nagy- 
SmStí uereDC PréP°st> Plébános végzi 
segédlettel; háromnegyed tizenegy órakor a 
Svetits-zarda és az elemi iskolák növendékei

mi?éreJ melyet Molnár K. Dezső helyettes isk. igazgató mond, fél
hLTL'0L szen.t m,ise- Délután 3 órakor 
litánia, utána rozsafuzér.

tatandó vasárnapi athletikai viadalon részt
Ste ST SgJ-6lmé!,= =Mnlj'a « SIS
lef vL^gy a, versenyig, a mely tudvalevő-
spornérmnahn<ltSZ' Daponké°t írjanak ki a 
p? ."er.re» bogy a verseny előtti utolsó házi

vehessenek Q éS gyakorlatozásban részi 
kereskedelmi stakoszTák^Yalk

"lMQUta e4,ldfcS? aZ étdeleltsé« hlWlS

menyét. Egy bírósági megkeresésre kimon­
dotta, hogy a részvények eladásakor i-ni■■ 
kikötés hiányában az előző évi szolvénvek a 
vevőt liieuk, valamint a névre szőlő rész!
A atliasi költségei is a vevöVt terhelik 
A fakereskedelemben helyesnek vélta* 
szakosztály, hogy közszállitásoknől az öl é- 
kob rendszerről a sulyrendszerr!SÍT- f- bLrdÍ itäletekyEK;aÄif

k®r,des®ben a szakosztály eo-y° külön 
szakertekezlet egybehivását tartotta’ szüksé­
gesnek, a mely ez igen fontos kereskedelem- 
jogi kérdést leggondosabban meg,-vitassa.
ex- Kiss Gábor beitüszedő ma
8-án esküszik örök hűséget óz*. HaS!í 
Józsefne leányának, Mariskának. el

, r Szeméiyi hírek. Magoss György 
dr. tiszti főügyész és Csóka Samu adóiig# 
tanácsnok az ejjel Kassára utaztak, ahol 

n/TZvk ? polgármesterek értekezletén. 
— O/a/? Karoly közművelődési tanácsnok
elTivSalátí SZabadságáró1 és ma foglalja

*. Tanulmányutazás és áthe-
lyezss a debreceni főreáliskola 
tudós űzi ka tanárát, Frank János 
art szép kitüntetés érte. Tanítási 
ldejfn®k , e^y évi felfüggesztése 
mellett tanulmányút! kiküldetést 
kapott. Frank János Német és 
b ránciaországokban fog tanulmá 
nyokat végezni. Egyidejűleg azon­
ban a kultuszminiszter át is he- 
lyezte a budapesti második kerü­
leti állami főreáliskolához

* Eljegyzés. Adlerstein Mihály, a 
Kaufmann és társa budapesti könyv- és 
pap,kereskedő cég beltagja eljegyezte 
Herskovits Berta kisasszonyt, özv. Adler 
Tgnácné nevelt, bájos leányát. (Minden külön 
értesítés helyett.)

* Asztalos iparunk fellendítésére
a Debreceni Faipar Részvénytársaság érde­
kes és dicséretre méltó újítással lép fel. 
Beszerezte az összes, fa megmunkálásához 
szükséges gépeket és azokat a helybeli 
iparosoknak 2 korona óradij ellenében a 
szakértő gápmunkásokkal együtt rendel­
kezésükre bocsátja. A mostani síreikok által 
megviselt iparágat ily módon akarják fel­
lendíteni.

■ r

* Katonai lóvásár, \ z ne»; 
katonai lóvásár október 12-én lesz 
a mentelep előtti téren. A lótartó 
gazdák a következő feltételek mel- 
lett vezethetik eiő lovaikat: a lovak- 

4r7 evesek°ek kell lenni, a

eíadŐHP?öéd.30 °apÍ8

* A bejelentési hivatal, a
városoe: legszükségesebb intézménye a be­
jelentési hivatal. A debreceni beislentpc;i 

,hlvaM 18 meSlfeleI hivatásának. Csak e»yet-
weafiSt“ TáFtJosrrtp-
ott alkalmazott három °d”nof 3Z
jebonyolitani, a mennyiben napon!? 
jelentő közönség százain kívül, sok más 
hatóságnak, pl. a rendőrségnek is eledet 
keil tennie a három dijnoknak. Ennek aztán
fo 3lk°?tkezmenye> hogy 33 egynaoi ügy­
forgalmat nem is képesek lebonyolítani 
azaz al andoan _ restanciában vannak a mi 
nemcsak a bejelentési hivatal tisztviselői
Ílítőlea KmhUDtkáakadá!y-' de a közönséget 
ílietőieg is hatránynyal jár. Felhívjuk erre
a körülményre a polgármester ur figyelmét.

A Divat Salon szeptember lo-iki 
szama megjeíent. Ara oO fillér Antalfy Jó! 
zsef könyvkereskedésében. Piac u. 44.

* Botrány a városházán. Csúnya 
botrányt rendezett tegnap délelőtt a város!
DuZsaeS eren,in!s közgy,ámi hlvatal előtt 
Dúsa Eszter, 40 éves, elmebajos lány. A
szerencsétlen teremtés valaha jobb naíokat
látott, később azonban elzüllott, bekerül a

■szegényházba, de ott sem volt maradása
folyton megszökött onnan, u^y. hovv «I
kellett bocsájtani az intézetből.^AzöSoly-
ton a városházát járja, segélyt követel
egyre es valósággal zaklatja Med^yossrkozgyamot, a ki tegnap is elutasítónk Az
elmebeteg no erre dühóngeni kezdett es
nagy botrányt csapott a folyosón a honnan
csak nagynehezen tudták eltávolítani. °

készült gyönyörű “sl válasz,<kb^. =»uit árbln
síri ruhák Frank Rezső “

==========:=:= a B'lr szálloda mellett. ------

kS.

J

V

1

'M

ffr is^aöó
mhézébm

<



0BBKEOBN1 UJBACí 1309 szeptember

* A kisvonat és az ökörezekér.
Annái idején, pár nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a debreceni helyiérdekű vasúttársa­
ságnak Hajdusámeonig közlekedő vonata a 
Nagyerdőn, a Pallag mellett összeütközött 
egy, teherrel megrakott ökrösszekérrel. Áz 
ökröket darabokra gázolták a vonat kerekei, 
amelyek a kocsist is súlyosan megsebesí­
tették. A szerencsétlenség ügyében a kir. 
•ügyészség vizsgálatot indított és a hely­
színi easemlét tegnap délután S órakor tar­
tották meg. Megjelent a helyszínen dr. 
Dézsi Gyula kir. ügyész és dr. Kovács 
Péter vizsgálóbiróse"éd, valamint a kis- 
vasuttársaság képvisílője. A helyszíni szemle 
eredméuyekép megállapították, hogy csak 
kis mértékben terheli felelősség a mozdony- 
vezetőt, de a szerencsétlenséget a kocsis 
vigyázatlansága idézte elő. A vizsgálat 
egyébként tovább íolyik. Ä kocsis állapota 
javult. 1

* Ttegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Csorba J&nos ref. 24 napos, Klavik Juliánná 
r. kath. T hónapos, Diószegi Zoltán ref. 11 
hónapos, Bögre Juliánná ref. 58 éves.

* Követésre méltó példa. Az aradi 
vesztőhely megváltásának magasztos esz­
méje 1 meleg pártolásra talált a debreceni 
máv. műhely munkásai körében is. E célból 
gyűjtést indítottak maguk között s már az 
első alkalommal tizennégy korona 60 fillér 
lett az eredménye. Ez az összeg elküldetett 
Barabás Béla országgyűlési képviselőnek, 
mint a köízponti bizottság elnökének. A 
munkások egy öt tagból álló bizottságot 
alakítottak, névszerinti Lakatos József, 
Nagy József, Gartva Péter, Osztroviozky 
Károly és Knöpfler Miksa, akik átveszik 
az egyesek szives adományait és időről- 
időre hirlapilag nyugtázva rendeltetési he­
lyére juttatják a befolyt összeget.

Ez ideig adakoAak: Nagy Lajos 50 fillér, 
Lakatos Józsefné 60 fillér, Osztroviezky Károly 1 
korona, Lakatos Mariska 40 fillér, Lakatos Lacika 30 
fillér, Lakatos József 1 korona ,?0 fillér, Epcrjesy 
Imre 2 korona, Nagy Lajos 40 fillér, Gyulai 
Zsuzsika 30 ffllér, Flamm Gyula 50 fillér, Schme- 
lovszky Gézáué 30 fillér, Schmelovszky Géza 50 
fillér, Gyulai György 40 fillér, Gyulai Karoiin 30 
fillér, Kerékgyártó József 60 fillér, Szász Istvánná 40 
fillér, Gartva Péter 40 fillér, Gartva Péterné 40 fillér, 
Oláh István 60 fillér, Szász István 50 fillér, Knöpfler 
Miksa 50 fillér, Knöpfler Míksáné 50 fillér, Knöpfler 
Márton 20 fillér, Rogge Józsefné 40 ffllér, Nagy 
Lajosné 40 fillér, Eperjesy Imréné 50 fillér, Ribszky 
Gizella 50 fillér. Lakatos József máv. vaseszter­
gályos.

* Köszönetnyilvánítás, Mindazon ro­
konok, jó barátok és ismerősök, kik felejt­
hetetlen jó férjemnek, apánknak, Jeney Jó­
zsefnek temetésén megjelenni szívesek vol­
tak s ez által is mély fájdalmunkat enyhí­
tették, fogadják ez utop is részvétekért leg- 
hálásabb köszönetünket. Özv. Jenei Józsefné 
és gyermekei.

* Családját károsítja mag, aki nem
a 13 év óta fennálló „Budapestir Takarék- 
pénztárak képviselősége“ által konvertáltatja 
tartozását. Pénzkolesónöket házra, földre, sző­
lőre a legolcsóbb kamat mellett folyósittat. 
Értekezhető levélben is. Debrecen, Csapóu. 12.

* A tikkasztó hőség után beköszön­
tött az ősz, A mai drágasági viszonyok 
között nagy gondot okoz a hölgyeknek, 
hogy hol szerezzék be maguknak és leá­
nyaiknak a megfelelő divatos, jó, de olcsó 
felöltő szükségletet. Akik már tudják, öröm­
mel újságolják ismerőseiknek, hogy legelő­
nyösebben csakis a főposta mellett újonnan 
és dúsan felszerelt női felöltő áruházban 
lehet vásárolni, ahová a legkényesebb ízlést 
is kielégítő áruk érkeztek. Különösen nagy 
választók van iskolás és serdülő leánykák 
részére őszi gallérok, kabátok, hölgyek ré­
szére ranglanok, őszi paletok, téli felöltők, 
női, leánysapka és kalap újdonságokban. 
Szives pártfogást kór: Rózsa Lajos, Deb­
recen, a főposta mellett, Piacút ca 34. szám.

* Elveszett tegnap délután az állo­
mástól Szent-Anna utcáig egy pénztárca, 
bizonyos összegű pénzzel. Megtaláló juta­
lomban részesül a kiadóban megtudható 
címen.

* Alföldy László tánciskolájában az 
őszi tanfolyam szept. hő 11-én, szombaton 
d. u. 6 órakor kezdődik Szent-Anna utca 
22. szám alatt.

* Iskolakönyvek az összes iskolák 
részére kaphatók Antalfy József könyvke­
reskedésében. Használt tankönyvek féláron.

* Máthó János lógszesz, vízvezeték, 
angol elesettek, csatornázás, a legmodernebb 
fűrdőberendezési, központi viz-melegitő ké­
szülékek vállalata. Darabos utca 54. szám. 
Telefon 321.

* Bármely irányban égő törhetetlen 
Wolframlámpák kizárólag Földvári L.-nél 
kaphatók, Kossuth u. 1. Telefon 168. 16 gy. 
fényű K 2i20, 32 gy. fénytől 50 gy. lényig 
K 3‘10. Csillárok olcsó, nagybani raktára.

* Kalapok, feltűnő szép választékban 
Frank testvérek uridivat üzletében.

* Uj tánciskola megnyitás. Alföldy 
László oki. tánctanitó uj tánciskolát nyitott 
Szent Anna utó 22, szám alatt, kényelmes, 
modern, úgy, hogy a legmagasabb igénye­
ket is képes kielégíteni. Az őszi tanfolyamra 
a beiratkozások szeptember hó 1-én kezdőd­
nek, Szent Anna u. 22. szám alatt.

* Erős férfi cipők Box és Chevreaux 
4 forinttól feljebb Neumann Testvéreknél, a 
Tisza-palotában.

* A debreceni zenedébe való beirat­
kozás szeptember hó 6-án kezdődik. A tan­
díj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy 
magántanitói tandíjnál s tetszés szerinti 
részletekben fizethető. Kezdő növendékek 
hetenként 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati 
s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető a zenede helyiségében szep­
tember 6-tól 12-ig, délelőtt 11 órától 1 óráig. 
Az igazgatóság.

* Alföldy Károly táncintézetóben az 
őszi tanfolyam szept. hó 11-én megkezdődik. 
Beiratásokat elfogad lakásán, Píterfia utca 
2. szám. Telefonszám 510.

* Naponta friss, prágai södar és 
felvágottak Balassa M. fűszer-, csemege-üzle­
tében. Piac és Szent Anna u. sarok.

* Finom acél zsebkések, ollók, borot­
vák és borotváló készülékekből a legnagyobb 
választékot Mentze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám.

* Iskolás fink és leányok részére 
olcsó, szabott álakon beszerezhetők: Kész 
fehérneműnk, ingek, lábravalók, harisnyák, 
zsebkendők. Paplanok, matráczok, ágy- 
lepedő, flaneltakarók. Fiuknak brassói posz­
tók. Leányoknak intézeti, sötétkék, gyapjú 
Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók. Szabó 
Lajos űai cégnél Debrecen. Rózsa utca 1. 
Alapittatott 1842. évben.

* Férfi és fin kalap-újdonságok 
legolcsóbban Neumann Testvéreknél, a Tisza- 
palotában.

* A Néptakarók pénztár, mint szö­
vetkezet, Piac u. 75. szám alatt, heti biz­
tosítással kapcsolatos hosszú lejáratú köl­
csönöket nyújt.

* Dr, Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Jó családból való fiú tanulónak 
felvétetik Thaisz Arthur papirkereskedésében.

* Az összes fin és leányiskolákba?
használandó tankönyvek fél áron kaphatók 
a Harmathy antiquáriumában, Füvészkert-u 
14. sz. Saját érdeke megkívánja mindenki, 
tői, hogy tankönyveit a fenti cégnél sze. 
rézzé bel

* Kalap, nyakkendő, ing, feltűnj 
szép választékban, Frank testvérek úri diva1 
különlegességek üzletében, Piac u. 50. Szén 
Anna sarok.

* Megbízható erős iskolai, fiú őt
gyermek cipők csodálatos olcsón Neumann 
Testvéreknél, a Tisza-palotában.

* Fertötelenitett ócska tankönyve, 
két hozott forgalomba ez évben Aezél 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki 32 
összes iskolákban előirt ócska tankönyveket 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertő- 
telenitette, miáltal a tanulók egészsége meg 
van védve a fertőző bacilusoktól. Ezen as 
egész országban páratlan és üdvös újítást 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel- 
móbe. Tankönyvek már most feláron kap- 
hatók.

* Iskola táskák, a legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4.

* Tisztitó kalapos műhelyemben min­
dennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén női 
kalapok átalakítását divatos formára, előnyös 
ár mellett eszközölhetem: Belieai Lajos ka­
lapos, Piac utca 34- szám, Főposta mellett.

* Könyves Tóth Ilona ezabászati és 
vé rró tanintézete Bakóéi u. 14.

* Iskola idényre az összes iskolák­
ban előirt tanszerek, vázlatkönyvek, füzetek, 
tusi ok, színes kréták, szenek, mindennemű 
festesek, festővásznak, eesetek, „Uránia“, 
legjobb magyar gyártmányú rajzeszközök 
legolcsóbb árban kaphatók Thaisz Arthur 
papirnagykereskedésében.

* Női magas és félcipők óriási vá­
lasztékban, meglepő olcsón Neumann Test­
véreknél, a Tisz i-palotában.

* A legújabb kiadású iskolai könyvek, 
mindenféle papír, iró és rajzszerek legol­
csóbban Osáthy Ferencnél, Debrecen leg­
régibb könyvkereskedésében kaphatók. Egy­
háztér 2.

TÁVIRATOK.
Justh Gyula KossnthnáL

Budapest, szept. 7. Justh Gyula ház­
elnök ma délelőtt tornyai birtokáról a fő­
városba érkezett és megjelent a képviselő- 
házban, a hol hivatalos dolgait intézte el 
és több képviselő látogatását fogadta. Déli 
1 órakor ellátogatott Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszterhez, akivel 2 óráig 
tanácskozott. Este Justh újra visszautazott 
birtokára.

Agyonvert legény.
Szeged, szept. 7. Veér Vince, átok­

házai legény még augusztus 13-án eltűnt, 
de sógora, Csányi János augusztus 25-eo 
tett jelentést róla az alsótanyai központon 
László Kálmán tb. rendőralkapitánynak, aki 
gyanúsnak találta az ügyet és Kazy Péter 
rendőrőrsvezetővel titokban megindította a 
nyomozást, melynek ma váratlan eredménye 
lett. Mig ugyanis Csányi János a felesegé­
vel a városban járt, a rendőrség ^katona 
a tanyát ős a trágyadomb alatt megtaláitaK 
az eltűnt legénynek felosztásnak mdun 
holttestét. Az orvosi vizsgálat megállapít» 
a gyilkosságot, mire a rendőrség Lsany 
Istvánt és feleségét, aki nővére az agyon­
vert legénynek, letartóztatta, Az .as8^.t 
bevallotta, hogy testvéröcsosét, ab vei 
lakott, az ura gyilkolta meg, de ő a 
kosságban ártatlan. A gyilkosság 
érdekből történt. A gyilkost letartoztattoK,
egyelőre a felesége is rendőri telugy 
alatt marad.



1 uua. szeptember S JDEBRECZBNI DJBAe 7
Agyrázkódás pofon miatt
Budapest, szept. 7. A mentők a Királyi 

Pál utcában levő Bachruoh-féle ezüstnemú 
gyárból eszméletlen állapotban szállították 
a Rókus-kórházba Holzinger Miksa 17 éves 
tanoncot Az orvosok megállapították, hogy 
a fia agyrázkódást szenvedett, hírre a rend­
őrség megindította a nyomozást, melynek 
során kiderült, hogy az agyrázkódás két 
poíon következménye, amelyet Böőz Gyula 
öntősegéd adott a szegény tanononak, mert 
az öntést elrontotta. Az első pofon után a 
tanonc azt mondta a segédnek:

— Sok pénzébe fog ez még magának 
k erűim.

Erre a segéd teljes erejével megint 
arcul ütötte, úgy, hogy a szerencsétlen fiú 
eszméletlenül a földre bukott. A durva se­
géd ellen az eljárást megindították.

Nagy gépkoosi-azerenosétlenség.
Paris, szeptember 7. Chataureaux 

mellett borzalmas szerencsétlenség 
történt. A teljes sebességgel köze­
ledő villamos-kocsi összeütközött 
egy mérsékelt sebességgel közeledő 
automobillal az országút kanyaru­
latánál. a gépkocsi teljesen össze­
tört, 2 utasa szörnyet halt, 3 súlyo­
san megsérült.

Az Ulászló sírja.
Lemberg, szept. 7. Több lapnak azon 

hírét, hogy a várnai csatában elesett ős le­
fejezett Ulászló lengyel király sírját fölfe­
dezték, Wellis János egyetemi tanár meg­
cáfolja. A sírról eddig azt tartották, hogy 
tőrök szent nyugszik ott, utóbb azonban azt 
hireszteltók, ho'gy a sírban keresztény feje­
delem nyugszik. A kiváncsi parasztok fölás- 
íák a sirt és a benne talált drágaságokat 
elrabolták. A sírban tényleg lefejezett hulla 
csontjait találták, de a szakértő állítása sze­
rint a csontok nem Ulászló király marad­
ványai.

HŐBBE.
Öngyilkos színész. Budapesten a 

Thökőly-ut 6. sz. alatti Sumiozki-féle ven­
déglő egy félreeső helyén kétszer mellbe lőtte 
magát és azonnal meghalt Szabados-Molnár 
Sándor vidéki színész. Az öngyilkos levelet 
irt a rendőrségnek, amely többek között 
ezeket tartalmazza: „Mondhatom, ilyen ön- 
gyilkosság nem mindennapi. Sem szerelem, 
sem anyagi viszonyok nem kényszerítenek 
arra, hogy meghaljak. Jóformán magam 
sem vagyok tisztában a dolgokkal, de na-

Bron boldog vagyok, hogy meghallhatok.
ár kétszer megkíséreltem fáz öngyilkossá­

got, de még százszor is megkísérlem, amig 
sikerül. Szüléimét ne értesítsék, mamámnak 
megszakad a szive.“ Az öngyilkos hulláját 
beszállították a bouetani intézetbe.

öngyilkos urinS. Aradról táviratoz­
zak .* Az aradi Nemzeti szállóba szállt teg­
nap egy úri módon öltözött fiatal nő, aki 
nagy csomagokkal jött a Budapest felől ér­
kezett vonattal. A bejelentőlapra azt irta : 
„Nagy Kálmánné, Budapest“". Meghagyta a 
szolgaszemélyzetnek, hogy reggel korán 
költsék lel. A szobalány többszöri kopog­

tatására sem nyilt ki az ajtó, mire az ajtót 
betörték. Nagy Kálmánná holtan feküdt az 
ágyban. A kályhában faszenet gyújtott, a 
csöveket kiszedte és a kiömlő gáz megölte. 
Levelet hagyott hátra Nagy Kálmán címére, 
Budapestre. A nála talált okmányok nem 
igazolják kilétét.

CSABJÜTOH.
Tera, a varróleány.

(Folytatás.)
Sódi bemutatta Terát és az öreg szere­

tettel, melegen üdvözölte;
— Nagyon őrvendek, hogy ilyen fiata­

lon vállalkozott arra, hogy egy szeszélyes 
öreg ur háztartását vezesse. Tessék, kerül­
jenek beljebb, rázzák le az ut porát és az­
után majd megmutatom a gazdaságot, a 
kisasszony lakását s átveheti szerepét. Itt az 
egész személyzet rendelkezése alatt áll. 
Legjobb belátása szerint adhatja nekik uta­
sításait s azok engedelmeskedni kötelesek.

Tera élénk érdeklődéssel szemlélte a 
szép kertet s valamivel előbb haladt. Az 
öreg ur pedig unokaöcscsével hátrább, csen- 

! desen beszélgetve haladt.
— No, hogy tetszik?
— Gyenge teremtés.
— De munkás, szorgalmas.
— Gondolom.

'* — Szerződteti a bácsi ?
— Feltétlenül.
— Feltétlenül? Dacára annak, hogy 

gyenge teremtésnek tartja ?
— Dacára annak.
— Annyira megnyerte a tetszését?
— Igen. De nem is gondolod, mivel.
— Kiváncsi vagyok!
— Valahányszor cselédet fogadtam a 

házhoz, mindig elébe dobtam az útra egy 
seprüt. Még nem volt rá eset, hogy vala­
melyik felemelte volna. Mind elhalad mel­
lette, kikerülte. Ez a leány pedig lehajolt, 
felvette, szépen, gondosan egy fához tá­
masztotta. Ebből már én sokat láttam és 
még többet ítélek. Ez a leány rendszerető, 
gondos és nekem ilyen kell. Szerződtetem 
bizony. Örülök rajta, hogy ilyet hoztál. 
Örömet szereztél vele nekem.

(Folyt, köv.)

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstízos bántál- 
máknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainakgyógyitására
Igazgatóság: Budapest, IV. FerenozJózaef-rakpart 22. 

Kútkezelőség: EPERJES.

Kap a.ó Debrecenben mindeoüt.

Äz iskolai év kezdetére I
sa lázaZeaznle *

leány és fin /ehirnemfieket
Zsebkendők, harisnyák, paplan, matráo

ágyjehéntemiek és flaaelltakarók
nagy választékban, jutányos áron

DonogÉn és Somossy
ÜSS“" Debrecen, klstemplomfeazár. HKm

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodájából C.sapó-u. 13. sz.

Családi körülmények mialt

2 szer 
forintéit

most már

illetet Műi!
a Hatvan-utcai vasúti állomáshoz 2 perc­
nyire eső, fronton az ország útra, a Tócós- 
kertben 28 szám alatt, épen a füszerüzlet 
mellett levő és Kotulán Józsefné asszony 
tulajdonát képező házat!

Szép négyszegletes telek, 425 négy­
szögöl, óriási előnye az, hogy nem bent a 
kertben, hanem kint a fronton van és a 
Hatvan-utca végéhez alig egy bajitásnyira!

A telken épület is van, bár szerényebb 
de azért lakható, magában foglal két szo­
bát, konyhát, spájzt, pincét, sütőkemencét 
félszert, górét és sertésólat.
á megvételhez alig kell egy pár száz forint

Kezelése egyszerű, használala legolcsóbbb- 
Ára 4 korona. Gyári lerakat

TÓTH GYULA »SSS
B»zaaHB*UB€xeaei.

WS* ser Mindenki tudja már, hogy a legolcsóbb áruház a
■P* FF F ■ HFli _____ wFewarüSB Bazar1 sim®nffy-u. i.
Szabadalmazott iskola táska, tönkre tehetetlen újdonság — _ — — — — — — __ i

Iskola táska 20 kr.
Liqőr készlet tálcával 65 kr.
Sörös készlet, szép festéssel 75 kr.
-^ománkozott kávéőrlő 85 kr.
Aczél evő eszköz sima, párja 20 kr.
Aczél evő eszköz, mintás párja 25 kr:

Férfi vagy női ernyő 
Nyers selyem ernyő 
Konyha mérleg 
Gyermek járó szék 
Mosdó készlet

95 kr. 
1*75 kr.

19 kr. 
V50 kr. 
3 — frt.

Szabadalmazott gyermek sport kocsi, toló kocsi, járószék, asztali szék, és hintaszék, egyben -
S==BBB -™WÄ=Äar’ Nagyválaszték háztartást cikkek, játékszerek cá ált'árgyakbaa. ============

7*50 frt*
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diszmii, játék, gyermekkocsi, női kézitáska üveg, porcellán, kina
ezüst, háztartási cikkek áruházát Debrecenien csakis

Bika-szálló mellé

Íit ^jj *|Jj*

Iskolatáska vászonból vagy lakból —*20 kr
> 1 kávés vagy teáscsésze remek szép égetett díszítéssel 15 kr.

Hirdetmény Lám Sándor
üveg-, porcellán« és lámpa áruháza

Debrecen, Piao- és Hatvan utca saroi

|ir*'............ ... Ajánlja C
nagy választékban elsőrendű 

gyártmányú

jégszekrényeit

Bíharmegye Nagyiéta község 
jegyzői irodájába 2 havi időre 4 kor. 
napidij mellett, lehetőleg okleveles 
jegyző, azonnal alkalmazást nyer.
joss Elöljáróság.

Msgénffltésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyílé 
o és minden kivitelben, o

Igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönség rendel-

.Vagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13. konyhák

nagy raktára

kezesére,

W
. A Bethlen-u. 34. sz.
^ teljesen uj és szép 

kis úri házat

weg lehet kapni!
Magában foglal egy rendbeli három 

szobás két rendbeli két szobás lakosztályt 
mellékhelyiségekké1, világos pince lakást, 
sötét pincei es az udvarban jó vizű kút.
A házat venni akarók okvetlen te­
kintsék meg, mert ma egy ilyen há- 
zat mégaOexer koronáért sem kapnak'

Óriási előnye :
}■ A khflégiumhoz 1 percnyire van!
... A lőtér szájában van!
3. A. zajtalan ulca !

vaskereskedésében Piac-u, 23,

leghathatósabb reklám
ÄPIAHÄSII ptólW,

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 501

gyomor-, vese-, hólyag és bél - 
bántalmaznál valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hagy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Konisek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utca, eső

hN

íJillli

mvi

MEQIEPO. SZINTE CSQOALA
TŰS GYÓGYEREDMÉNYEKA

mumm *4
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tfagy Lsjós hirdetési nagyvállala­
tának irodáiábdl Csapó-idea, ÍX

Aki egy mesésen jövedelmező nagy 
m házat akar venni jutányos árért, annak 
a legnagyobb Idkiismerettel ajánljak, hogy 
komolyan érdeklődjön és nézze meg a

glmonfly-ntoa 19. száma 
óriási nagy sarok házat,

amelynek

17 ablaka van az ntezára,
és amely itt van a főtér szájában! Hihe­
tetlen olcsóért megkapható 1

NEUMANN M. ST
mert az ő ruháialeg-
szövete a *”oJVlHf| tartósabb 
szabása a legklfogástalanabb, tehát a

legolcsóbb is.
Cégem bárkit szívesen Iát vételkötele­

zettség nélkül. ..
Cs. és kir. udvari 
: ruta szállító: 

DBBBBOBN, Piac 51. Csanak ház. 1584
nbümami m.

Debrecen n. klr. ros polgármesterétől.

$91

Önkéntes árverési hirdetmény
A debreceni Slketnémákat Gyámo- 

iító Egyesület tulajdonát képező s a 
-debreceni 5198*- eztjkvbe#- A f-4608/a- 
hrsz alatt irt 527 négyszögöllel kitünte­
tett Hatvan-utcai kertben fekvő szőllő 
f. évi szeptember hó 12-én d, e. 10 
órakor a siketnémák intézetében (Csapó- 
utca 35. sz.) tartandó önkéntes árveré­
sen 2200 kor. kikiáltási ár mellett fog 
eladatni, hova a venni szándékozók 
meghivatnak. Az árverés megkezdése 
előtt az árverezni szándékozók 110 kor. 
bánatpénzt tartoznak letenni. Egyébb 
teltételek a siketnémák intézetében a hi­
vatalos órák alatt megtudhatók. 1592

32*1—1909. ebi.

Pályázati hirdetmény.
ÄetSSÄ b'eegkÖ2e,ebbi ^

... , *• ^ rendőrfogalmazói állás évi 1800 korona fizetéssel s 400 korom
MKpcnzzcL

, Esy adókivetőí «lás évi 1300 korona fizetéssel és 300 korona lak
penzzeL
hirdete^26” ~~ 5 2 vátasriás k>lytáa eset1eS megüresedő állásokra pályázató

mindazokat akik ezen állásokat eínyerni óhajtják, hogy minösi- 
téstiket s eddigi szolgálataikat s egyébb körülményeiket igazoló okmányaikkal fel 
szerelt pályázati kérvényeiket főispán úrhoz címezve, hozzám folyó évi Szén 
tember hó 20. napjának délután 5 érájáig annyival is inkább nyújtsák be 
mert a későbben erkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem íognak

Megjegyzem, hogy a városi tisztviselők a folyó évben drágasági pótlé' 
két élveznek, a fizetés rendezés ügye belügyministeri jóváhagyás alatt áll

A rendőfogalmazói állásra pályázóknak az 1883: l t.-cz, 3. 8-ábar 
az adókivetőí állásra pályázóknak pedig az 1883:1. t.-cz. 19. §-ában körülír 
minősítéssel kell birniok.

Debrecen, 1909. szeptember 4.
t Kovács József s. k
* v polgármester.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá- 
nak irodájából Csapó utca 13.

Klh akarpah házal venni
a Vígkedvű Mihály-nfcában ?

Gazdálkodóknak fe­
lette alkalmas ! El­
adó az óriási telkü 
Vígkedvű Mihály- 
rifca 17 számú házi 
Jutányos árban meg­

kapható I
Van rajta egy rend­
beli két szobás lakás 
és egy rendbeli egy 
szobás lakosztály a 
szükséges mellék- 
helyiségekkel, két 
nagy sötét pince, 3 
istálló, góré, sertés­

ól stb. stb.

ESTŰISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Péterfla-ntca 5.sz. a.
SSS*; megnyilt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. o. 9—12-lg, d. n. 2—4-ig.

Hirdetések a,'":
»DBBBBCBNI UJSÁ6** részére a kiadó* 
hivatalban, Lampreoht-báz. Plaos-o. 42

Telefon 
701. sz,

Mindennemű felsőruhák festését és tisztítását
Ilii, RézelE mosás EÉÍI a legszebben eszközli 
Debreczenben Arany János-utca 10. sz.

KONCZ JÓZSEF
Telefon 
701, sz,

gőzerőre egész njonnan berendezett kelmefestő és vegyészeti
ruhatisztító intézete.

Batthlány-ntsa 2. sz, Vár-atoa 
3. szám (a Zenede kis épülete udvarán,)Fióküzletek:

Telefon
701

Telefon 
TOL sz,
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isaHüB!!

VV*- J TTcíI^JTüd»*» <53656.

Női felöltők,

Telefon €B4£3B.

, Prlncesruhák és Blousokban

Halmágyl Sámuel
L Pfacz-utca 4k'*t, szám a főpostával szemben,

W«nr*aw .MKJT.V’Ti :-WMHH>IM.Ü IMIMJMHí—. MIMI mmii HM....... _______________

PE8BB0ZBM ÜJ8A.Q

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fül., minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül.
Levélben todabozódÁsotoTpontosui vUaMolank, 
1532 be e szfikaéges postabélyeg beküldetik. 533

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
SZÉP leánnyal fiatal sikkes özveggyel ismeretsé­

get óhajtana kötni egy gazdag földbirtokos. Le­
velek. „Szalma özvegy“ elmen e lap kiadó hi­
vatalához kéretnek. 3411

AJÁNLAT.
FéNYEéPéSZETI szakiizlet Lobi Gyula és Társa 

látazerész, Debrecen, Piac-utca, 63. 3130
XIÖSLííK kapható, Piac-utca 247"' 3440

és olcso házi koszt kapható Hajó-u. 4. 3447
modern 
febérne- 

legolcsóbban. 
3431

Jó
HÁvFés-hetf részletre kapható egyszerű éc 

bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák,
miiek, macXracok, paplanok.,vaságyak 
Kaizer cégnél. Katvan-u. 2.

KIAD j uj lakás, 3 szóiba, előszoba; konyha, kamra, 
minden mellékhelyiséggel, azonnal kiadó. Blasko- 
vits. Postákért 4. 3400

Bármilyen régi kalapokat rövid idő alatt 
ma jd asm újjá átalakít és tisztit, javít, a 
togjiiíájayosabb árMe. Borza István, usapó 
utca 2,___________________ ______  3385

KAV.É pörkplde villany erővel a legjobb zama­
tos' kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
megtesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfei.d tér. ...3312

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
Irizettök, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3312

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya lejeié se Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata._____ ___________________ 3311

PRINCESS és directcxir faconboz a legjobb sza- 
básu miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
kaphatók. 3311

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedésében 
Varosház-utca. 2._________________ 3288

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy­
raktára Linden féld J. Jenő iüszernagykeres- 
kedésében Városház u. 2. Jiózsa-u. 2. 3289

TANÍTÁST vállal joghallgató nagy*gyakorlattal.
Cinje : H. Gy. Vöröemarfy-ntca 30 sz. 3284

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Szécbenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 1642

©PULET bádogos munkákat a legpontosabb
kivitelben legolcsóbban készít Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költség vetés tervezet díj­
talan, 71

VIZVEZETéK és világítási munkákat a legelő­
nyösebben _ és a legmegbizhatóbban készít 
Fülöp és Nagy világítási vállalata. Darabos­
utca, 27. Költségvetéses tervezet díjtalan. 71

SZABóNő munkát vállal, Óim Eötvös-u. 65,
HASZNÁLT és uj bútorokat vesz és elad Kónya 

asztalos Pacsirta-u. 27. • 3181
MODERN szoba bútorral vagy anélkül Eadó’

Egymalom-utca 3. 346Q
TANÍTOK nagyon jó eredménnyel magán vagy 

nyilvános tanulót. Cim a kiadóban. 3365
KERESZTéNY családnál, középiskolában járó 

fiút ellátásra felvétetik Széchenyi-utca 18. 
szabóüzlet. 3464

KERESLET.
TáRS kerestetik jövedelmező vállalathoz. Mintán 

1 seprő és meszelő gyártó gépet talaltam fel, 
mely tisztán 6—700 koronát jövedelmez na., 
ponkéní, befektetés szükséges 5—6 ezer fo­
rint. Bővebb felvilágosítással, kialtal a minta 
is megtekinthető, szolgai Juhasz Lajos gépész, 
feltaláló, Eötvös-u. 23. " 2437

EGY ügyes lüszerkereskedö segéd. ,felvétetik^
' ’ " ’ " ~ " " 3336

felvétetik.
__ ___________ _________ _____________ 3291.
ÖNaLLóAN dolgozó alj és derék varrónők

felvétetnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1.*
■ • " - •.      3058

ÜGYNÖKÖK, pénzbeszedők; óvadékkal azonnal
felvétetnek, Gedö Adolf varrógépraktáráhan. 

_______________ _______ „n, . . 3068
KERESTETIK 2 egymásba nyíló hónapos szoba

lehetőleg a Piac-utcán. Cim a kiadóhivatalba 
adandó. 3461

ÉGY kezdő varróleány felvétetik, Simonífy-utcá 
59- szám. . . 3456

VASALőNé un házhoz azonnali "belépésre kel 
festetik. Cim a kiadóban. 3463

Bocskai-tér 15. Rankai Györgynél, 
A DöRRE cukrászdában egy tanuló

UTCÁI 3 szoba, előszoba,
3-re kiadó. Teleki-utca 6

oince, konyha nov.
2809

MAGáNOS urinó iskolás leányt vagy fiút tel­
jes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 2805

HASZNáLT bútorokat vészén és 
Kossutb-u. 41.

elad Tiba.yné
____________ ______________ ^i59

NOVOTNY J. cégről beszél most mindenki, ki­
nél arfelcmelés nélkül lehet csekély havi 
részletre kapni jégszekrények, pénzszekré­
nyek, gramofonok, gramofon lemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű 
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi kép­
viselő Schwartz Dániel a városházával szem­
ben, kérjen árjegyzéket. Discrétió biztosítva.

2275

ELADÁS.
FODRáSZüZLÉT, jő forgalmú, tíz éve fennálló 

más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 3436
HASZNÁLT bútorok eladók, .Hajó-utca 4. 3434
EGY jó forgalmú korcsma házzal jutányos 

eladó. Értekezni. Petőfi tér 12 sz.
OT db. tokos ablak 

Arany János utca
jutányosán- - eladó.' 
30 sz.

eladó, vagy
tanya a Csapókért" szomsédságában 
®y bérbe kiadó. Hajó u. 26. 3384

DEBRECEN melletti' nagyközségben egy szeg­
let ház korlátlan italméréssel és fuszerüzlet- 
tel és berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 

______________________________________ 3320
ELADÓ ház. Csapó-u. 56. sz. Ugyanott cipő-

crém és fénymáz használásához szükséges 
gépek és anyagok. 2720

VARGÁKÉRT 15. szám alatt 2 ház eladó. 3369

1909. Síeptenx.

Fodrászüzlet, jó forgalma, tie éve fennálló m
vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 34H

AZONNAL eladó egy használt ajtó, TüíKu? 
tál l'o4 méter magas 0-98 méter széles. 4 ’ 
oldal rósz 50 ctmtr. Cim Darabos-utca 54

- S*am ■ ____ ^ 3460
üt í6 minőségű erős tiszta
W III Ps használt 5-6-700 literes

ires bordókat azonnali 
megvételre keresek,

Cim

Axmann Gyula
Hortobágy.

állatorvos.

1567

l!IS^8JiC&a SegtökéleieT]
UI19II9 sebb rendszerű

BOBSfiJTÓ
a 3-ík erő áttételi el felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét Aoélosavar és 
keresztszerkezettel, a must vas- 
részekkel nőm érintkezik, mi­
által a bor megfeketedését ki, 
zárja, a törköly egydarabbau 

SgSti kivehető'. 4317
Képes árlap pincefeszere- 

relési cikkekről és borsajtókról 
ingyen és bementve.

TÓTH ATULa Hetimen

EGY jó forgalmú sütöde minden elfogadható
áron azonnal eladó. Csapó-utca 73 sz. 3157

IsSiolás
fiuk és leánykák részére

kész fehérnemüek,
ágyteritők, flanel-takarók, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb minőségű 
és tartós szövetek és mosd 
áruk igen jutányos és sza­
bott árban beszerezhető

nőldivat és fehérnemű üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 6.
Rothsonek-féle gyógyszertár mellett-
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i*-Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek, kittinő állapotban jót­

állással adatnak el!!!

„MEBCUR“
összes rendszeri! írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely 11

par „Mer“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP lfe§!
kizárólagos képviselet: Deiwm és Hajduinapre.

KELÉKEK111
valamennyi rendszerű iró- és sokszorosító­

gépekhez 1! 1
Copying Offfyce í gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
Debrecen, $rany Dános-utca 2. szám.

Bejárat a li-ik kapun. 1312.

a citrom alkatrészeiből por alakban előállított ké­
szítmény a megfelelő mennyiségű cukorral a limo­

nádé előállításához.

Víz hiányában
szárazon a szájba véve 
kitűnő szomjúság csilapitó

UTAZÁSOKNÁL
KIRÁNDULÁSOKNÁL

TURISTÁKNAK
SPORTKEDVELŐKNEK

kitűnő szolgálatot tesz
^JMkgnoyoboyro^kor^öO^lór.
Bgy^V^kgrm^dobozár^^or^^ilór.

ups doboz ára 1 korona,
I adag csomagolva ára 6 fiilép.
Az állrndó limonádé fogyasztókra nézve előnyö­
sebb ha '/< kgoa, Vs kgos, de különösen ha 1 kgos 

dobozt vesznek.
Törvényileg védve! Ügyeljünk a védjegyre!

Kapható minden füszerkereskedésben. ; .
1278 Készíti:

Kertész Ernő gyógyszerész Szabadkán

Az őszi ilifre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a
legolcsóbb árban

legelegánsabban készít

Moskoviís József
üérflszabé, Piac-utca 46.

beálta alkalmából felhivona 
a n. é. közönség b. figyel­
mét a 34 év óta fennálló 
és a legjobb hírnévnek 
örvendő

Slz isüola idény
«ÄTZ HERMAN

férfi-, fin és gyermekruha cégre, mely magyarország férfiruha szakmái között az első 
neiyet foglalja el. Készitménzeim a rendelt munkával egyenértékűek, mivel csakis a 
legjobb anyagokat dolgoztatom fel szakszerű felünyelet mellett rendkívül mérsékelj:

-r kivánatra — készséggel szolgálok választékkaf a legdivatosab'b 
dolgokból. Mertekszerinti megrendelések pontosan s legrövidebb időn belül teljesitteí- 

nek. Kérve szives pártfogását kitűnő tisztelettel.
HÄTZ HIHIEÁE Debrecen, Piac-utca 43. szám a.
' (Dréher-sörcsarnok mellett.)

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arc-©rém.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon 
arany éremmel és oklevelei. Hatása csodás!

Szénit, Dalai! äSÄffirSiaS
------ -— ■' tisztátalanságai ellen. —........... -

■®9y téjyely ára egy kor.
Hozzálátó Jáy-szappao“ sziéii egy tómmá.
756 Kapható a készítő

firósz Nagy Ferenc
DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyszarvn11 gyógyszertár — Telefon sz. 469

zm

vatosság mellett

líillaios IBI
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját üzemű beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefonszobaosengő 

berendezéseket
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza- 

924

FAZEKAS IMRE készíti
Debreczen Piacz-u. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári 
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZALMA
Ihelyett alomzási célokra rendkí­
vül alkalmas kitűnő felszívó ké- 

jpessógü az Ecsedi lápon termelt

Alom-Tőzeget
waggonrakományos tételekben
jutányos áron ajánl

Hollander $Mf és fia
Debrecen, Piac-utca 28 1560

KÖZPONTI DR06UER1A
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

IS Piac-utca, városház épület @j

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett mentő- 
szekéények, kötszerek, desin- 
ficiálo szerek, Creolin, 
Cárból, mindennemű állatgyógyá­
szati cikkek és műszerek. Sertés 
és marha tápporok és Fluidok nagy­
raktára, úgyszintén nagyválaszték 
mindenféle gummlárukban, sórvfcö- 
tőkben. valamint fényképezéshez 

szükséges vegyszerekben.

vumn

Jegygyűrűk, szebbnél-szebb Ékszerek
«mg Aranynemöek, EB Zsebórák

óriási választékban és legolosébban 1572

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók

Debrecen, Piac-utca 55. Hungária palota,

V\

v
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Ármrési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kir. kincs­
tár végrehajtatónak Takács László és neje Ko­
vács Mária végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék 
terüledén lévő Debreczenben a Móricz-telepen 
tekvó a debreczeni 7167 sztjkvben A + 1 sor, 
3673/30 hrsz. alatt felvett a végrehajtást szen­
vedettek nevén álló ingatlanra 2263 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909 évi szeptember hó 2Mk nap­
jának délutáni 3 órakor e kir. törvényszék ár­
verési termében megtartandó nyilvános (árveré­
sen 1376 koronán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-át, vagyis 452 korona 
20 fillt készpénzben avagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. kincstár ha árverelni akar bánat­
pénzt letenni nem köteles.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretetet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa ígért összeg 20°/o-áig kiegé­
szíteni, különben az Ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésben 
részt nem vehet.

Debrecen, 1909. junius hó 30 napján.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry,
1S82 kir. törvszéki biró.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

IBetorecen, HaívaiD«iilca 61.

T

Raktáron tart mlndonnsmQ saját gyártmánya 
■ri-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket prsan és legpontosabban eszközöl.

PfSÜT* Javításokat elfogad, —pvj«

Prelsmiy András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel és külfüldl szövetek 

valamint hadifelszerelés! cikkek nagy választékú raktára

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kieligitő katonai, vasúti és 
sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar disz- és viselő ruhákat páni 
reverendákat, palástokat és fövegeketi a legjutányosabb árak mellet készítek

fJg;i tényleges, ralit tartalékos 
Étetek és egyéwes önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó mi­
nőségéért valamint előírás szerint elkészítéséért felelősséget vállai©^.

Árjegyzékkel és felvilágisitással szívesen szolgálok

LÁSZLÓ ZSISMOND
áLMTORVOSI

BENDELŐ-IRODÁJA
Inai és kis állatok részére Gsapé-n 30.

Telefon 558 sz.

üj főzőterem 1
Eredeti

fa «I ül és lnia
MÉH!

Dos választék!
Igen 
jutányos

Gyomorgörcs, kólika étvágy, 
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a lecklfünöhh háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fifgér>.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

MB BE ÜB5 MB IS €3 JE M«

tb>
Mérték utáni ren­
delés és javítá­
sok gyorsan jót- 
:: állással. ::

Inai Adolfné
SbAseö tei-me 1386

Debreeen, Arany János-ntoa 31. sz.

'záraz tűzifa0
Mg A Hatvan-utca végén levő 

lóvasúti telepen
villanyerőre berendezed 3 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételtől feljebb 2 kor. 
nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K> 

50 fillér. 1420 
Valódi porosz szén kapható 

4*80 kor.
Telefon s 713. szám

11*« és villái* csillárokat, STSLWJSSÍ
Készít potrolenm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Kulcsár bronzmüves

Telefon 638. Debrecen, Szent An na-utca 6. sz. Telefon 638
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritássa! gyönyörű szép, nagy fényégővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. uijátisztitását, valamint minden 

c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. _

Nyomatott köríorgógépen (a .Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


